

В диссертационный совет Д 503.001.01
при Федеральном государственном научно-
исследовательском учреждении
«Институт законодательства и сравнительного
правоведения при Правительстве
Российской Федерации»
117218, г. Москва, ул. Б.Черемушкинская д. 34

ОТЗЫВ

**на автореферат диссертации Антоновой Натальи Владиславовны на
тему «Пособия из государственного бюджета по законодательству
России, Белоруссии и Казахстана», представленной на соискание ученой
степени кандидата юридических наук по специальности: 12.00.05 –
трудовое право; право социального обеспечения**

Усиливающиеся в последние годы тенденции по гармонизации и унификации законодательства в рамках крупных развивающихся межгосударственных объединений (СНГ, ЕАЭС, Таможенный союз), основными участниками которых являются Российская Федерация (РФ), Республика Беларусь (РБ) и Республика Казахстан (РК), требуют упорядочения правового регулирования общественных отношений в странах, включая сферу социальной защиты и социального обеспечения. На начальном этапе сближения законодательств важно преодолеть сложившуюся в странах неблагоприятную ситуацию, связанную с недостаточностью уровня социального обеспечения граждан, в особенности пособиями из государственного бюджета. Принимаемые законодателем в этой области решения должны исходить из баланса объективных потребностей населения в материальных благах, закрепленных в

конституции государства, и финансовых возможностей государственного бюджета.

Как следует из автореферата диссертации, представленного для отзыва, диссертационное исследование обладает новизной, цели и задачи, поставленные в диссертации, решены. В ходе сравнительно-правового анализа законодательств РФ, РБ и РК автору удалось выработать научный подход к определению правовой природы пособий из государственного бюджета в этих странах, сопоставить правовую регламентацию отношений по обеспечению бюджетными пособиями с объективными потребностями населения и финансовыми возможностями бюджетов государств.

Выполненная соискателем работа отличается самостоятельным характером. Положения и выводы достоверны, обладают актуальностью, теоретической и практической значимостью.

Автореферат полностью отражает основные аспекты предметного содержания работы, ее новизну. Материал изложен последовательно, логично и аргументированно.

В качестве замечаний можно отметить тот факт, что содержание выводов, приведенных автором, прямо не указывает на наличие общих взаимосвязей между странами для дальнейшей унификации правового регулирования по рассматриваемым в исследовании вопросам. Автор делает акцент преимущественно на заимствовании имеющегося в странах положительного опыта. Вместе с тем, данное замечание носит дискуссионный характер и не противоречит научным положениям диссертации.

Указанное выше позволяет сделать вывод о том, что диссертационная работа Антоновой Натальи Владиславовны соответствует требованиям, предъявляемым к кандидатским диссертациям Положением о присуждении ученых степеней, утвержденным Постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. № 842, а автор заслуживает присуждения

ученой степени – кандидата юридических наук по специальности 12.00.05 – «трудовое право; право социального обеспечения».

Декан юридического факультета МосГУ,
доктор юридических наук,
профессор, член Исполкома Координационного
совета Международного союза юристов

Т.А.Сошникова

« 28 » ноября 2017 г.

Автономная некоммерческая организация высшего образования
«Московский гуманитарный университет»

Почтовый адрес: 111395, г. Москва, улица Юности, 5, 1 учебный корпус,
кабинет 9. **Телефон:** 8 (499) 374-72-37.

Электронный адрес: info@mosgu.ru; ord@mosgu.ru; tsoshnikova@mosgu.ru



СТАРШИЙ ИНСПЕКТОР
УПРАВЛЕНИЯ ПЕРСОНАЛОМ
САМОХИНА А.В.